



Περίοδος 2019-2023
28/09/2022

Επερώτηση 109^η

Αρχοντικό Ρώμα στη Ζάκυνθο. Κι εδώ ανακόλουθη η περιφερειακή αρχή;

Προς κ. Περιφερειάρχη.

Οι ανακολουθίες της περιφερειακής αρχής και προσωπικά της κ. Κράτσα-Τσαγκαροπούλου δεν έχουν όριο, όπως φαίνεται.

Αυτή την φορά θύμα της αναξιπιστίας της περιφερειακής αρχής αποτέλεσε το Αρχοντικό Ρώμα στην Ζάκυνθο.

Στις 20/02/2021 απαντώντας η περιφερειάρχης μέσω δελτίου τύπου σε σχετική επερώτηση της ΑΝΑΣΑ με τίτλο: «Ποια η τύχη του Αρχοντικού Ρώμα» έλεγε:

“Η διάσωση, αναβάθμιση και λειτουργική αξιοποίηση του εξαιρετικού συμβόλου της ιστορικής ταυτότητας της Ζακύνθου και των Επτανήσων αποτέλεσε από την πρώτη στιγμή μέλημα και προτεραιότητα της Περιφερειακής Αρχής. Για αυτό “τρέξαμε” κάθε προπαρασκευαστική διαδικασία και υποβάλαμε Τεχνικό Δελτίο για την λειτουργία του χώρου ως μουσείο και αυτό που αναμένεται τώρα είναι η έγκριση του προϋπολογισμού από το Υπουργείο Ανάπτυξης έχοντας την σύμφωνη γνώμη και την συνεργασία του Υπουργείου Πολιτισμού” δήλωσε η Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου. Από την πρώτη στιγμή είχα εξετάσει το ζήτημα που αφορά το Αρχοντικό Ρώμα και είχα συζητήσει με τους κληρονόμους του. Η πρόταση που είχαμε κάνει και αφορούσε όχι μόνο στην αγορά του ακινήτου, δηλαδή της οικίας και του οικοπέδου αλλά και για την λειτουργία του χώρου ως μουσείου με την ανάδειξη των συλλογών και των κειμηλίων που φιλοξενεί, έγινε αποδεκτή με θέρμη από την Υπουργό Πολιτισμού ωστόσο απαιτούνται και άλλες διαδικασίες. Το Τεχνικό Δελτίο περιλαμβάνει το κόστος για την αγορά του ακινήτου, η εκτίμηση της συλλογής από το Υπουργείο Πολιτισμού, η συντήρηση της συλλογής του αλλά και η δημιουργία των υποδομών για να καταστεί επισκέψιμο”, επεσήμανε η κα Κράτσα.

Όπως όμως προκύπτει από την αλληλογραφία που κοινοποίησε στο περιφερειακό συμβούλιο η οικογένεια Ρώμα δια της νομικής της εκπροσώπου αλλά και από το κείμενο της απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής 791-45/13.9.2022 δια της οποίας επιχειρείται τοποθέτηση του όλου θέματος σε νέα βάση με μόνη θέση την έκφραση θετικής γνώμης για την σκοπιμότητα αγοράς του ακινήτου, τα παραπάνω λόγια στο δελτίο τύπου αποδείχθηκαν κενά περιεχομένου.

Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχης:

1. Ποια η τύχη του τεχνικού δελτίου που υποβάλλατε πριν 20 μήνες;
2. Μπορείτε να το καταθέσετε ενώπιον του Περιφερειακού Συμβουλίου;
3. Ποια ήταν η απάντηση του Υπ. Ανάπτυξης από το οποίο αναμένατε την «έγκριση του προϋπολογισμού»;
4. Μπορείτε να καταθέσετε στο Περιφερειακό Συμβούλιο την επιστολή που σας απέστειλε η υπουργός Πολιτισμού την 6/9/2021;
5. Πότε θεωρείτε με βάση την διαδικασία που περιγράφετε στην εισήγησή σας στην Ο.Ε ότι θα έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς η απόκτηση του ακινήτου;
6. Έχετε την σύμφωνη γνώμη της οικογένειας Ρώμα για τις ενέργειες σας;

Για την ΑΝΑΣΑ:

Θεόδωρος Γαλιατσάτος
περιφερειακός σύμβουλος
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ
τ. περιφερειάρχης Ι.Ν.